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G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Prego vi-
vamente la Camera di continuare i suoi 
lavori, e chiedo che domani nell 'ordine del 
giorno sia inscritto appunto il disegno di 
legge per l ' inchies ta parlamentare sulle 
spese di guerra. 

E O M I T A . Allora io ritiro il mio ordine 
del giorno, per ripresentarlo domani. 

P R E S I D E N T E . S ta bene. 
Segue l 'ordine del giorno dell 'onorevole 

Buggino : 

* « La Camera, richiamandosi alle sue pre-
cedenti manifestazioni circa la smobilita-
zione, invita il Governo ad iniziare al più 
presto il congedamento delle classi 1898 e 
1899 che hanno prestato più di tre anni di 
ininterrotto servizio ». 

Onorevole Buggino, lo mantiene? 
B U G G I N O . Lo mantengo, ma prima 

della votazione credo di dovere deplorare 
e stigmatizzare l 'atteggiamento del mini-
stro della guerra, che, dopo avermi affer-
mato due volte che avrebbe fat to precise 
dichiarazioni prima della votazione del mio 
ordine del giorno, invece non le ha fatte . 
Sul mio ordine del giorno non chiedo però 
la votazione nominale per il rispetto che 
ho verso la Camera. 

P R E S I D E N T E . Ha iaco l tà di parlare 
l 'onorevole presidente del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. I l ministro 
della guerra ha dovuto assentarsi, per ra-
gioni di ufficio. Quindi nessuna mancanza 
di riguardo sotto nessuno aspetto. Io debbo 
anzi dire, anche a nome del ministro della 
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guerra, che è nei suoi propositi di smobili-
tare rapidamente le classi che hanno preso 
parte alla guerra, chiamando sotto le armi 
coloro che non hanno partecipato alla 
guerra e che debbono prestare servizio mi-
litare. 

Si farà la leva, nelle forme ordinarie, 
delle classi che non hanno preso parte alla 
guerra, appunto per poter smobilitare le 
classi di cui parla l 'onorevole Buggino. 

P R E S I D E N T E . Pongo a partito l 'ordine 
del giorno dell'onorevole Buggino. 

(Dopo prova e controprova l'ordine del 
giorno Buggino è respinto — Rumori vivis-
simi). 

Segue l 'ordine del giorno dell'onorevole 
Cappellotto, 

Onorevole Cappellotto, insiste perchè sia 
posto in v o t a z i o n e ! 

C A P P E L L O T T O . Insisto. 
P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 

l 'onorevole ministro per le terre liberate. 
R A I N E R I , ministro per le terre liberate. 

Posso assicurare l 'onorevole Cappellotto 
che alcuni dei voti , che egli esprime nel 
suo ordine del giorno sono già in corso di 
attuazione. Gli altri saranno oggetto di stu-
dio da parte del Ministero. Lo posso as-
sicurare nel modo più esplicito. 

Avendo fa t te queste dichiarazioni, credo 
che l 'onorevole Cappellotto non avrà diffi-
coltà a rit irare il suo ordine del giorno. 

C A P P E L L O T T O . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parl i . 
C A P P E L L O T T O . Prendo atto delle di-

chiarazioni del ministro per le terre libe-
rate e converto il mio ordine del giorno in 
raccomandazione, specialmente per quanto 
si riferisce ai provvedimenti da emanarsi 
per regolare i rapporti tra locatori e lavo-
ratori dei fondi per le annate 1917, 1918 e 
1919, al fine di l iberare i lavoratori , che 
hanno subito le gravissime distruzioni dei 
raccolt i , dalle disposizioni del codice e dalle 
clausole contrat tual i che non concedono 
loro l'esonero dei canoni di affìtto o una 
congrua riduzione. 

Sono provvedimenti da emanarsi d'ur-
genza, avendo le nostre provincie assoluto 
bisogno di pacificazione sociale e di giu-
stizia. {Bene!) 

P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del giorno 
degli onorevoli Pagella e Maffi, così conce-
pito : 

« L a Camera, deplorando la politica fin 
qui seguita dal Governo, nei riguardi dei 
mutilati , invalidi, orfani e reduci di guerra, 
invoca la sollecita traduzione in at to delle 
troppo strombazzate promesse, e di quegli 
altri provvedimenti che gli interessati giu-
stamente reclamano ». 

M A F F I . I l mio ordine del giorno non è 
su questo argomento. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Maffi, El la ri-
tirò il suo ordine del giorno e adefì a quello 
dell 'onorevole Pagella. 

M A F F I . Allora chiedo che sia messo in 
votazione. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro .dell'interno. Per la solita 
ragione non posso accet tare un ordine del 
giorno, che è stato svolto nel senso della 


